Лабораторная работа №6

Пример выполнения задания

Промоделировать функционирование многомашинного комплекса (см. рис 8), имеющего одну центральную ЭВМ (ЦЭВМ) и две сателлитные (AAA и BBB). 
Заявка генерируется в ААА в каждом 30-ом такте (T1 = 30) и предварительно обрабатывается на ней же в течение

P1 = 0.3, T2 = 8 тактов

P2 = 0.7, T2 = 12 тактов
СЭВМ ВВВ генерирует заявку в 20-ом такте (T3 = 20)и предварительно обрабатывает ее в течение
P1 = 0,4, T4 = 3 тактов
P2 = 0,6, T4 = 6 тактов
СЭВМ ААА вырабатывает заявки первого типа, которые обрабатываются центральной ЭВМ в течение T5 = 10 тактов, ВВВ – заявки второго типа, которые обрабатываются центральной ЭВМ за T6 = 5 тактов. 


После обработки на ЦЭВМ заявка возвращается на свою СЭВМ.

Промоделировать систему в течение времени T7 с помощью параметрически заданных функций.

Текст программы:
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Программа состоит из двух сегментов. Первый сегмент предназначен для моделирования самой системы, второй сегмент управляет завершением моделирования. В первом сегменте в первый момент модельного времени будет сгенерирован 1 транзакт, который поступает на блок SPLIT, работающий в режиме упорядочения. В первом параметре транзакта «родителя» и «потомка» будут занесены соответственно числа 1 и 2. Далее транзакты попадают на блок ADVANCE, операндом А которого является значение атрибутивно-значимой функции GEN. Блоком ADVANCE для каждой СЭВМ имитируется задержка (T1 и T3) до генерации очередной заявки. Далее транзакты попадают на блок SEIZE, в качестве которого используется P1. Таким образом, транзакт «родитель» займет прибор 1, а транзакт «потомок» - прибор 2, что соответствует значению первого параметра транзактов. Затем транзакты поступают на блок ADVANCE, операндом А которого является значение атрибутивно-значимой функции DEL. Блоком ADVANCE для каждой СЭВМ имитируется предварительная обработка заявки до очередного обращения к ЦЭВМ. В качестве аргумента функции DEL используется значение P1, т.е. в зависимости от номера СЭВМ интервалы времени обращения к ЦЭВМ T2 и T4 будут определяться дискретными функциями. При этом для первой СЭВМ T2 определяется по функции с именем COM1, а для второй СЭВМ T4 – по функции COM2. 

Далее транзакты проходят через блок RELEASE с операндом А, равным P1, моделируя тем самым освобождение соответствующего прибора. Заявки от каждой СЭВМ поступают к ЦЭВМ, которая имитируется прибором CCMP, а для сбора статистики по общей очереди к ЦЭВМ используется регистратор очереди с символическим именем CCMP1. Время обслуживания транзакта в приборе CCMP, т.е. имитация обслуживания заявки в ЦЭВМ, производится с помощью блока ADVANCE, в качестве операнда А которого используется атрибутивно-значимая функция с именем CMP. Данная функция определяет время обслуживания заявки в ЦЭВМ T5 и T6 в зависимости от номера СЭВМ, приславшей заявку. По завершении обслуживания на ЦЭВМ заявки поступают на «свои» СЭВМ. Это достигается с помощью блока TRANSFER, работающего в режиме безусловной передачи.
Как вы уже знаете, интерпретатор присваивает всем устройствам в программе свои порядковые числовые номера. Если пользовательские имена этих устройств числовые, то интерпретатор их не меняет, а если устройство имеет символическое имя, то интерпретатор даст этому устройству свое обозначение (неиспользованное в программе числовое имя). Причем эти имена будут «раздаваться» интерпретатором по возрастанию, начиная  с самого маленького числа.

Например:

       ….

       QUEUE QQM1

       SEIZE FFM1

       DEPART QQM1

       ADVANCE 10

       ….

MMM4 QUEUE QQM4

       SEIZE FFM4

       DEPART QQM4

Здесь интерпретатор присвоит устройству FFM1 числовое имя 1, а FFM4 – 2. тоже будет и с именами очередей. А вот если бы вместо имени FFM4 стояло бы числовое имя 1,то тогда устройству FFM1 было бы присвоено имя 2.

Рассмотрим что произойдет, если вместо SEIZE FFM4 в программе будет стоять SEIZE Р4, где Р4 означает значение 4-го параметра. Само значение параметра в процессе моделирования может меняться (пусть Р4=1/2/3 в зависимости от ситуации). Интерпретатор устройству FFM1 присвоит имя 1, тогда в самой программе если параметр Р4 будет равен 1,то  обращение перейдет на устройство FFM1,а это неверно.

Чтобы избежать таких ошибок используют оператор эквивалентности:

<имя > EQU А,В      где имя – имя устройства; А – номер, который ставится в соответствие этому имени; в операнде В содержится символ, являющийся указанием того, к какому типу принадлежит устройство.

	Тип блока
	Обозначение

	Устройство
	F

	Функция
	Z

	Очередь
	Q

	Многоканальное устройство
	S


Следовательно, до использования в программе блока SEIZE Р4 необходимо написать 

Р4 EQU 2,F -  это означает, что Р4 – это устройство и оно будет иметь числовое имя 2. таким образом можно избежать ошибок(двойственности кодирования).

Моделирование завершится в 2000 такте, что следует из второго сегмента.
Задание

Промоделировать с помощью параметрически заданных функций в течение времени TM многопроцессорную вычислительную систему, состоящую из четырёх или пяти процессоров, которые обращаются к одной оперативной памяти. После выборки из ОП, заявка (команда или данные) возвращается на тот процессор, от которого она пришла.
 Ti-время обработки заявки в i-ЦП(зависит от номера процессора).

t- время выборки заявки из ОП, поступившей с i-го ЦП.

Варианты 
1) Время обработки заявки в ЦП:

n=1, T1=4


n=2, T2=6


n=3, T3=5


n=4, T4=4

Вероятностная функция выборки:

n=1:
p=0,3
t1=5


p=0,5
t1=2

p=0,2
t1=7

n=2:
p=0,2
t2=3


p=0,8
t2=4

n=3:
p=0,3
t3=5


p=0,7
t3=6

n=4:
p=0,2
t4=5


p=0,4
t4=4


p=0,4
t4=3

TM = 300
2) Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=5


n=2, T2=6


n=3, T3=3


n=4, T4=4


n=5, T5=7

  Функция выборки из ОП:
   n=1: t1=6

   n=2: t2=4

   n=3: t3=3
   n=4: t4=5
   n=5: t5=1
   TM = 1000
3)Время обработки заявки в ЦП:

n=1, T1=5


n=2, T2=6


n=3,   p1=0,2
T3=15

   p2=0,8
T3=20

n=4, T4=10

Вероятностная функция выборки:
   n=1:        t1 =3

   n=2: p=0,1
 t2=2


  p=0,2
 t2=3


  p=0,3
 t2=4


  p=0,4
 t2=5

   n=3:
 t3=5

   n=4: p=0,2  t4=5


  p=0,8
 t4=4

TM = 300
4)Время обработки заявки в ЦП:

n=1,    p1=0,1
T1=9


    p2=0,9
T1=15


n=2, T2=5


n=3, T3=6


n=4, T4=8


n=5,    p1=0,73  T5=3


    p2=0,27  T5=8

Функция выборки из ОП:
  n=1:  t1=3

  n=2:  t2=2

  n=3:  t3=5

  n=4:  t4=4

  n=5:  t5=1

  TM = 500

5)Время обработки заявки в ЦП:

n=1, T1=5


n=2, T2=6


n=3, T3=8


n=4, T4=4


n=5, T5=5

Вероятностная функция выборки:
  n=1:   p=0,3
t1=3

         p=0,7
t1=6

  n=2:   p=0,2
t2=2

         p=0,8
t2=4

  n=3:   p=0,4
t3=3

         p=0,6
t3=4

  n=4:   p=0,2
t4=5

            p=0,8
t4=4

  n=5:
   p=0,1
t5=6


   p=0,9
t5=1

TM = 250

6)Время обработки заявки в ЦП:

n=1, T1=5


n=2, T2=4


n=3, T3=9


n=4, p1=0,2
T4=7

 p2=0,8
T4=10
Вероятностная функция выборки:

n=1:

t1=1

n=2:
p=0,1
t2=3


p=0,4
t2=4


p=0,5
t2=5
n=3:

t3=5



n=4:
p=0,2
t4=2



p=0,3
t4=1



p=0,5
t4=4

TM = 2500

7)Время обработки заявки в ЦП:

n=1, T1=5


n=2, T2=5


n=3, T3=6

n=4, T4=9


n=5, T5=4

Вероятностная функция выборки:
n=1:
        t1=3

n=2:
p=0,3
t2=1



p=0,7
t2=4

n=3:
p=0,4
t3=3



p=0,6
t3=6

n=4:
p=0,2
t4=5



p=0,8
t4=4

n=5:

t5=6

TM = 300
8)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=5

n=2, T2=6

n=3, T3=4

n=4, T4=7
Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,2   t1=1

       p=0,2   t1=3
       p=0,6   t1=4
n=2:   p=0,1   t2=3
       p=0,4   t2=5

       p=0,5   t2=4
n=3:   p=0,5   t3=5
       p=0,5   t3=3

n=4:           t4=2

TM = 1000

9)Время обработки заявки в ЦП:
n=1,   p1=0,6   T1=12
       p2=0,1   T1=10
      p3=0,3   T1=15
n=2, T2=4

n=3, T3=10

n=4, T4=4

n=5, T5=7

Функция выборки из ОП:
n=1:  t1=3     

n=2:  t2=2       
n=3:  t3=5       
n=4:  t4=6       

n=5:  t5=2

TM = 2500
10)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=5

n=2, T2=4

n=3, T3=7

n=4, T4=9

n=5, T5=6

Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,2   t1=3

       p=0,8   t1=4
n=2:           t2=2
n=3:   p=0,4   t3=3

       p=0,6   t3=6
n=4:   p=0,5   t4=5
       p=0,5   t4=1

n=5:           t5=6

TM = 2000
11)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=5

n=2, T2=5

n=3, T3=4

n=4, T4=6

Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,5   t1=1

n=2:   p=0,1   t2=3
       p=0,2   t2=4

       p=0,7   t2=2
n=3:           t3=5
n=4:   p=0,2   t4=2
       p=0,3   t4=6

       p=0,5   t4=4

TM = 350

12)Время обработки заявки в ЦП:
n=1,   p1=0,2   T1=1

       p2=0,8   T1=10

n=2, T2=4

n=3, T3=5

n=4, T4=3

n=5, T5=6

Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,3   t1=3

       p=0,7   t1=2

n=2:           t2=4       

n=3:   p=0,4   t3=3

       p=0,6   t3=4

n=4:           t4=2       

n=5:   p=0,5   t5=6

       p=0,5   t5=5

TM = 300

13) Время обработки заявки в ЦП:
n=1,   p1=0,2   T1=10

       p2=0,3   T1=8

      p3=0,5   T1=12

n=2, T2=3

n=3, T3=4

n=4, T4=5

Функция выборки из ОП:
n=1:           t1=1

n=2:           t2=3
n=3:           t3=5
n=4:   p=0,4   t4=6

TM = 1500
14)Время обработки заявки в ЦП:

n=1, T1=5

n=2, T2=10

n=3, T3=6

n=4, T4=4

n=5, T5=7

Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,2   t1=3

       p=0,8   t1=2

n=2:   p=0,2   t2=2
       p=0,8   t2=4
n=3:   p=0,4   t3=3

       p=0,6   t3=2
n=4:   p=0,3   t4=6
       p=0,7   t4=4
n=5:           t5=5

TM = 1350

15)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=7

n=2, p1=0,35   T2=10

     p2=0,65   T2=15

n=3, T3=6

n=4, T4=4

n=5, T5=5

Вероятностная функция выборки:
n=1:   t1=2

n=2:   p=0,2   t2=2
       p=0,8   t2=4
n=3:           t3=1
n=4:   p=0,2   t4=5
       p=0,8   t4=6

n=5:   p=0,1   t5=6

       p=0,9   t5=5

TM = 500
16)Время обработки заявки в ЦП:
n=1,   p1=0,6   T1=5

       p2=0,1   T1=10

      p3=0,3   T1=8

n=2,            T2=8

n=3,            T3=6

n=4,  p1=0,3   T4=12
      p2=0,7   T4=10
Функция выборки из ОП:
n=1:   t1=5    
n=2:   t2=6

n=3:   t3=4       
n=4:   t4=3

TM = 1500

17)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=6

n=2, T2=12
n=3, T3=9

n=4, T4=8

Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,2   t1=1

       p=0,8   t1=2
n=2:   p=0,2   t2=6
       p=0,3   t2=2

       p=0,5   t2=3
n=3:   p=0,4   t3=5
       p=0,6   t3=4
n=4:   p=0,2   t4=7
       p=0,4   t4=3

       p=0,4   t4=4

TM = 400

18)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, p1=0,1   T1=20

     p2=0,9   T1=9

n=2, p1=0,7   T2=30

     p2=0,3   T2=10

n=3, p1=0,2   T3=15

     p2=0,8   T3=25

n=4, p1=0,6   T4=13

     p2=0,4   T4=16

Функция выборки из ОП:
n=1:   t1=1     

n=2:   t2=6

n=3:   t3=4      

n=4:   t4=2       

TM = 500
19)Время обработки заявки в ЦП:n=1, T1=5

n=2, T2=4

n=3,   p1=0,7   T3=10

       p2=0,3   T3=6

n=4, T4=5

n=5, T5=7
Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,2   t1=3

       p=0,8   t1=1
n=2:           t2=2
n=3:   p=0,5   t3=3

       p=0,5   t3=5
n=4:   p=0,2   t4=5
       p=0,8   t4=4
n=5:           t5=6

TM = 300

20)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=15
n=2, T2=8

n=3, T3=9

n=4, T4=12

Вероятностная функция выборки:
n=1:           t1=2       
n=2:   p=0,1   t2=8
       p=0,4   t2=4

       p=0,5   t2=3
n=3:   p=0,2   t3=4
       p=0,3   t3=3

       p=0,5   t3=5
n=4:   p=0,5   t4=2
       p=0,5   t4=1

TM = 600

21)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=6

n=2, T2=8

n=3, T3=4

n=4,   p1=0,1   T4=10

       p2=0,5   T4=7

      p3=0,4   T4=12

Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,1   t1=1

       p=0,2   t1=2

       p=0,3   t1=5

       p=0,4   t1=3
n=2:           t2=5       
n=3:   p=0,3   t3=4

       p=0,3   t3=3
       p=0,4   t3=2
n=4:   p=0,2   t4=2

       p=0,8   t4=6

TM = 350

22)Время обработки заявки в ЦП:
n=1,  p1=0,15   T1=14

      p2=0,85   T1=20

n=2, T2=7

n=3, T3=4

n=4,  p1=0,7   T4=15

      p2=0,2   T4=8

      p3=0,1   T4=10

Функция выборки из ОП:
n=1:   t1=4       
n=2:   t2=6       
n=3:   t3=3       
n=4:   t4=5
TM = 400

23)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=4

n=2, T2=8

n=3, T3=6

n=4, T4=7

n=5,  p1=0,9   T5=10

      p2=0,1   T5=5
Вероятностная функция выборки:
n=1:           t1=5

n=2:   p=0,1   t2=5
       p=0,9   t2=4
n=3:           t3=4

n=4:           t4=3

n=5:   p=0,3   t5=6

       p=0,7   t5=2

TM = 400

24)Время обработки заявки в ЦП:
n=1, T1=6

n=2, T2=5

n=3, T3=7

n=4, T4=4

Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,2   t1=2

       p=0,2   t1=1

       p=0,6   t1=4

n=2:   p=0,5   t2=6

       p=0,5   t2=4

n=3:   p=0,2   t3=3

       p=0,3   t3=2

       p=0,5   t3=4

n=4:   p=0,5   t4=2

       p=0,5   t4=1

TM = 400

25)Время обработки заявки в ЦП:
n=1,  p1=0,3   T1=12

      p2=0,7   T1=10

n=2, T2=6

n=3, T3=10

n=4, T4=5

Вероятностная функция выборки:
n=1:   p=0,4   t1=2

       p=0,6   t1=3
n=2:   p=0,5   t2=2
       p=0,5   t2=5
n=3:           t3=5
n=4:           t4=2
TM = 1400
